
06/05/2024

Φθιώτιδος Συμεών: «Όποιος δεν ζει την ζωή της 
αγάπης, δεν ζει την Ανάσταση»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με λαμπρότητα τελέσθηκε χθες ο Μέγας Αρχιερατικός 
Εσπερινός της Αγάπης στην καθέδρα της ιερές Μητροπόλεως 
Φθιώτιδος, στην Λαμία.

“Η Ανάσταση είναι η ζωή της αγάπης και όποιος δεν ζει τη ζωή της αγάπης, δεν 
ζει την Ανάσταση. Άλλωστε ο Ευαγγελιστής της αγάπης, ο Άγιος Ιωάννης ο 
Θεολόγος τόσο παραστατικά, πιο παραστατικά δε γίνεται, όποιον δεν αγαπά τον 
ταυτίζει με τον δολοφόνο, με τον ανθρωποκτόνο και μάλιστα εκ προθέσεως, με 
δόλο, ούτε καν ενδεχόμενο δόλο, με ακριβή και συγκεκριμένο δόλο και σχέδιο. 
Είναι η μόνη διατύπωση που έχει τολμηθεί για την αγάπη”, είπε μεταξύ άλλων 
στην ομιλία του ο Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών.

Στο Ιερό Επισκοπείο, το ιστορικό και εμβληματικό «Δεσποτικό», στην καρδιά της 
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πόλεως, τελέσθηκε κατά την εκκλησιαστική τάξη στην αίθουσα του Θρόνου, η 
ένδυση του Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών, των συμμετεχόντων ιερέων και 
διακόνων, ψαλλομένου υπό του Άρχοντος Υμνωδού της ΜτΧ Εκκλησίας και 
Πρωτοψάλτου του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού κ. Δημητρίου Μαντέ και του 
Διευθυντού του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως «Γερμανός ο Μελωδός» Δρ. κ. 
Ανδρέου Ιωακείμ και χορού Ιεροψαλτών του Δοξαστικού «Αναστάσεως Ημέρα» σε 
αργό μέλος.
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Στην συνέχεια εν πομπή και προπορευομένης της Ιεράς Εικόνος της Αναστάσεως, ο 
Σεβασμιώτατος κ. Συμεών, οι ιερείς και οι διάκονοι μετέβησαν στον Ιερό 
Μητροπολιτικό και Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Λαμίας, όπου 
τελέσθηκε υπό του Σεβασμιωτάτου ο Αναστάσιμος Αρχιερατικός Εσπερινός της 
Αγάπης, ο οποίος μεταδόθηκε απευθείας από τηλεοράσεως, ραδιοφώνου και 
διαδικτύου.

Το Ιερό Ευαγγέλιο αναγνώσθηκε σε  7 γλώσσες: Ελληνικά, Ισπανικά, Αγγλικά, 
Σλαβονικά, Γαλλικά, Αραβικά και Ομηρικά.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών στις πατρικές του 
αναστάσιμες προσρήσεις και ευχές προς τους ιερείς και τους πιστούς 
χαρακτηριστικά σημείωσε:

«Μας αξίωσε η αγάπη του Θεού να τελέσουμε αυτόν τον Εσπερινό, που 
τόσο όμορφα η παράδοση της Εκκλησίας μας τον ονομάζει «Εσπερινό της 
Αγάπης». Δεν είναι τυχαία αυτή η ονομασία και μάλιστα τόσο δυνατά που 
πολλές φορές παραλείπεται η λέξη «Εσπερινός» και λένε οι άνθρωποι 
ευλαβικά «Θα πάμε στην Αγάπη».

Αυτό είναι η Εκκλησία! Είναι η Αγάπη και έρχεται ο αυτός ο Εσπερινός να 
μας θυμίσει, τι σημαίνει να ζω μέσα στην Εκκλησία, τι σημαίνει να 
εφαρμόζω το Ευαγγέλιο στη ζωή μου, τι σημαίνει να πιστεύω στον 
Χριστό, τι σημαίνει να είμαι παιδί της Αναστάσεως, τι είναι τελικά η 
Ανάσταση.

Η Ανάσταση είναι η ζωή της αγάπης και όποιος δεν ζει τη ζωή της αγάπης, δεν ζει 
την Ανάσταση. Άλλωστε ο Ευαγγελιστής της αγάπης, ο Άγιος Ιωάννης ο Θεολόγος 
τόσο παραστατικά, πιο παραστατικά δε γίνεται, όποιον δεν αγαπά τον ταυτίζει με 
τον δολοφόνο, με τον ανθρωποκτόνο και μάλιστα εκ προθέσεως, με δόλο, ούτε καν 
ενδεχόμενο δόλο, με ακριβή και συγκεκριμένο δόλο και σχέδιο. Είναι η μόνη 



διατύπωση που έχει τολμηθεί για την αγάπη. Η έλλειψη της αγάπης ταυτίζεται με 
το χειρότερο έγκλημα και επίσης η ύψιστη μορφή της αγάπης είναι αυτή η αγάπη, 
η οποία επίσης δεν μπορεί να προβλεφθεί σε κανένα νομοθέτημα αυτού του 
κόσμου, σε κανένα Σύνταγμα αυτού του κόσμου, σε κανένα μανιφέστο αυτού του 
κόσμου παρά μόνο στο Ευαγγέλιο του Χριστού, γιατί γράφτηκε αυτή η εντολή με 
το Αίμα του Χριστού.

Και ποια είναι αυτή η εντολή; Είναι η αγάπη προς τους εχθρούς. Όχι η αγάπη 
απλώς προς τον όμοιο, προς τον ίδιο, προς αυτόν που συμφωνεί με εμένα, προς 
αυτόν ο οποίος με αναγνωρίζει ή με παραδέχεται ή ακολουθεί τον ίδιο δρόμο με 
τον δικό μου ή βλέπει τον κόσμο με τον ίδιο τρόπο που τον βλέπω εγώ, αλλά ο 
Χριστός, ο Αναστημένος Χριστός μας καλεί σε αυτή την αγάπη και προς τον 
διαφορετικό και στην αγάπη προς αυτόν που δεν συμφωνεί μαζί μου και στην 
αγάπη προς τον κάθε άνθρωπο ανεξαιρέτως χωρίς διακρίσεις, χωρίς 
προκαταλήψεις, χωρίς οριοθετήσεις.

Αυτός είναι ο Εσπερινός της Αγάπης και αυτή είναι η αφετηρία, η οποία ξεκινά με 
το νέο κόσμο που φέρνει ο Χριστός με την Ανάστασή Του και είναι μια ευκαιρία το 
«Πάσχα το καινόν» να γίνει η αφορμή μιας διαρκούς πασχαλιάς στη ζωή μας, μιας 
μετάβασης από τον θάνατο της ιδιοτέλειας στην ανάσταση της ανιδιοτέλειας, από 
το θάνατο της μοναξιάς στην ανάσταση της κοινωνίας και από τον θάνατο της 
αυτοαγάπης στη ζωή και στην ανάσταση της ετεροαγάπης, της ετεροκοινωνίας, 
της αγάπης προς τον έτερο, προς τον άλλον, ώστε ο έτερος να γίνει και εταίρος, ο 



έτερος να γίνει όμοιος, να γίνει ίδιος, να γίνει αδελφός, συνοδοιπόρος, 
συγκυρηναίος.

Αυτή την αγάπη εύχομαι ολόψυχα και ολοκάρδια σε όλους ανεξαιρέτως τους 
καλούς μου πατέρες και αγαπητούς αδελφούς, οι οποίοι είναι άξιοι πάσης τιμής 
και επαίνου, όχι μόνο οι ενταύθα συμμετέχοντες και συλλειτουργούντες σήμερα 
στον εσπερινό της αγάπης αλλά όλοι οι πατέρες πρεσβύτεροι διάκονοι μοναχοί και 
μοναχές σε όλη την μητρόπολή μας, ωσαύτως δε και οι οικογένειες ιερατικές 
οικογένειες που στέκονται στο πλευρό σας μετέχοντας στο χάρισμα της αγίας 
ιεροσύνης το οποίο διακονείτε. Παρακαλώ δε να μεταφέρετε τον πατρικό ασπασμό 
και την αγάπη μου σε όλους τους συνεργάτες των ιερών ναών, τους ιεροψάλτες 
παντός βαθμού και πάσης καταρτίσεως από τους πιο εξειδικευμένους αλλά και 
στον τελευταίο πρακτικό ιεροψάλτη, την κάθε ψυχούλα που είπε το Κύριε Ελέησον 
στο τελευταίο χωριό, που έψαλλε το Χριστός Ανέστη, που διακόνησε τον ιερέα για 
να ακουστεί το μήνυμα της Αναστάσεως παντού, να ευχαριστήσετε και να 
συγχαρείτε και να μεταφέρετε τον ασπασμό σε όλους τους συνεργάτες, 
νεωκόρους, επιτρόπους, καθαρίστριες, εθελόντριες, τις γυναίκες που στόλισαν 
τους επιταφίους, σε όλους παντού γιατί η πασχαλιά είναι αγκαλιά που αγκαλιάζει 
όλους ανεξαιρέτως, γιατί όλοι είμαστε στα απλωμένα και όχι σταυρωμένα χέρια 
του Χριστού μας και ωσαύτως στις οικογένειες σας, παντού, σε κάθε σπίτι, σε 
κάθε γειτονιά αλλά και στους ανθρώπους που βρίσκονται στο νοσοκομείο, στις 
μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων, στους ανθρώπους που βρίσκονται σε μονάδες 



πρόνοιας, στους ανθρώπους που μας διακονούν και τις άγιες μέρες των εορτών 
και βρίσκονται σε εργασία για μας. Είδα με συγκίνηση το πρωί να περισυλλέγουν 
τα απορρίμματα, οι οδοκαθαριστές, τα συνεργεία καθαριότητας, πόση 
ευγνωμοσύνη οφείλουμε σε όλους τους ανθρώπους και όλοι μαζί να είμαστε μια 
μεγάλη αγάπη, μια μεγάλη αγκαλιά αγάπης.

Αυτό είναι το μήνυμα της ανάστασης, αυτό εύχομαι ολόψυχα ολοκάρδια και μην 
επιτρέπετε, αδελφοί μου αγαπημένοι, μην επιτρέπετε σε κανέναν και σε τίποτα να 
δηλητηριάζει την αγάπη και την ενότητα. Τίποτα δεν μπορεί να μας χωρίσει από 
την αγάπη του Χριστού, ούτε στενοχωρία, ούτε θλίψις, ούτε «κτίσις τις ετέρα» 
όπως μας λέει ο Απόστολος Παύλος. Ακόμα κι αν μας παρουσιάσουν έναν άλλον 
κόσμο τάχατες καλύτερο από αυτόν που ζούμε ως αντιπρόταση για να αρνηθούμε 
την αγάπη του Χριστού, εμείς να παραμείνουμε – «μενείτε εν τη αγάπη»- μας καλεί 
ο Χριστός. Να παραμείνουμε στην αγάπη του Χριστού αγαπημένοι και ενωμένοι.

Χριστός Ανέστη με πάρα πολλή αγάπη στις καρδιές σας, στο «είναι» σας, στην 
ύπαρξη σας. Αγάπη παντού. Αγάπη στη Λαμία. Αγάπη στη Φθιώτιδα. Αγάπη στη 
Ρούμελη. Αγάπη στη Στερεά Ελλάδα. Αγάπη στην Ελλάδα, στην Ευρώπη, σε όλο τον 
κόσμο».
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Φωτογραφίες: Δημήτριος Ανάγνου


